服务决策 关注民生





主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府 出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2022529

袁家军在重庆市推动成渝地区双城经济圈建设领导小组会议上强调

# -发动全身的重大挑 推动成渝地区双城经济圈建设走深

胡衡华出席

重庆日报讯(记者 杨帆)6月 12日下午,重庆市推动成渝地区双 城经济圈建设领导小组召开会议。 市委书记、领导小组组长袁家军主 持会议并讲话。他强调,要深入学 习贯彻习近平总书记重要讲话精 神,贯彻党的二十大决策部署,把双 城经济圈建设放在中国式现代化的 宏大场景中来谋划推进,落实好《成 渝地区双城经济圈建设规划纲要》, 深入实施"十项行动",加快渝西地 区一体化高质量发展,切实找准牵 一发动全身的重大抓手载体,确保 取得一批标志性成果,推动双城经 济圈建设走深走实。

市委副书记、市长、领导小组副 组长胡衡华,有关市领导出席。

会议听取优化完善成渝地区双 城经济圈建设工作机制和重庆四川 党政联席会议第七次会议筹备工作 情况汇报, 听取渝西地区一体化高 质量发展工作和重庆建设国际性综 合交通枢纽城市推进情况汇报。

会议指出,今年以来,我们坚持 把成渝地区双城经济圈建设作为市 委"一号工程"和全市工作总抓手总 牵引,扎实抓好目标任务落地落实, 战略共识更加凝聚、攻坚重点更加 突出、工作落实更加有力,形成了全 市域融入、全方位推进的强大合力, 双城经济圈建设取得新成效新进 展。要结合正在开展的主题教育,深 入学习领会习近平总书记重要讲话精 神,深刻领悟党中央战略意图,牢记 "国之大者",进一步统一思想、深化认 识、积极行动,落实好规划纲要,切实 找准牵一发动全身的抓手载体,深 入实施"十项行动",系统谋划推进 重大平台、重大改革、重大项目、重 大政策,确保取得一批标志性成果,

推动双城经济圈在全国高质量发展 的版图中凸显更加重要的位置。

会议强调,渝西地区一体化高 质量发展是支撑成渝地区双城经济 圈建设走深走实的战略抓手,是加 快现代化新重庆建设的战略空间, 是助推西部陆海新通道建设的战略 举措。要紧密结合"十四五"规划中 期评估,抓紧完善相关规划政策体 系,进一步找准突破口、明确着力 点,加快优化梯次推进的空间开发 格局,系统布局重大基础设施、重点 产业集群和优质公共服务,加强与 四川协同联动,加快推进各项目标 任务落地落实,加快打造双城经济 圈建设先行区、现代化城市群协同 发展样板区、现代化新重庆建设新 增长极、高效生态农业发展示范区、 西部陆海新通道综合枢纽。要深入 推进国际性综合交通枢纽城市建 设,谋划实施一批战略性、标志性、 引领性重大交通项目,畅通大通道、 完善大网络、构建大枢纽,构建现代 化高质量综合立体交通网,更好引 领支撑双城经济圈建设走深走实。

会议强调,要加强沟通对接,抓 紧做好重庆四川党政联席会议筹备 工作,总结提炼半年来的工作亮点 和成效, 迭代升级下步工作清单, 深 入研究谋划重点工作,科学设置议 程,精心筹备会务,确保开出高质 量、取得好效果。要推动工作机制 迭代升级,充分发挥领导小组统筹 抓总作用,完善谋大事抓落实工作 体系,进一步健全川渝合作机制,建 好政策需求、议定事项、工作成果 "三张清单",更好推动各项任务闭

市有关部门负责人参加。 (原载《重庆日报》6月13日1版)

本报讯 从土特产到好食品,重庆 出台"黄金十条政策"打造食品及农产品 加工全产业生态。这是记者6月13日从 重庆市食品及农产品加工高质量发展产 业生态大会新闻发布会上获悉的。

发布会介绍,为加快推进食品及农 产品加工业高质量发展,我市出台了 《关于支持食品及农产品加工产业发展 十条政策》。这十条政策被称为"黄金 十条政策"。

支持农业一二三产业融合发展,对 成功创建国家级现代农业产业园、优势 特色产业集群、农业产业强镇等,最高给 予2亿元奖励。

支持巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接,60%以上的财政资金用 于粮油、休闲食品、预制菜等7大产业领 域发展。

支持企业降低融资成本,对100家 领军企业、100家高成长型企业、100家 服务保障企业新增贷款最高给予1000 万元贴息支持。

支持种养业主参与政策性农业保险。 支持企业数字化智能化转型,给予 企业最高1000万元的补助。

支持冷链流通体系建设,支持农产 品交易市场、集散分拨中心、冷链物流示 范项目建设,最高给予1000万元补助。

支持宣传推广和品牌建设,实施"爆 品"打造计划,对新授予的中国驰名商 标、中国非物质文化遗产、中华老字号 等,最高给予200万元奖励。

加大头部龙头企业招商支持力度, 对世界500强、中国500强等头部企业, 入驻重庆后最高给予1000万元奖励。

设立100亿元食品及农产品加工业 高质量发展基金,加强市与区县联动,积 极引导产业项目落地。

加大考核激励表彰力度,对食品及 农产品加工业高质量发展十佳园区、7大 产业领域十佳企业,最高给予100万元 奖励

重庆市食品及农产品加工高质量发 展产业生态大会于6月14日至15日召 开,将邀请行业领域相关顶级学者、知名 企业家座谈,聚焦重庆食品及农产品加 工产业生态,共同探讨重庆食品及农产 品加工产业发展路径,并举行高峰论坛、 发布活动、产业发展沙龙等多项活动。

#### 市 食品 三产 ||及农产 品 <u>|</u>|/ 融 加 合发 高 质 展 量发展产 最 **高奖励**

金

条

打造

食品及农

, 品 加

支持农 重 庆 两 生态大会六月十 亿 兀 四日至十五日召开

# 施崇刚到西城街道开展下访接访工作并调研

本报讯(记者 李崎君)6月13 日,区委副书记、区长施崇刚到西城 街道开展下访接访工作并调研。他 强调,要深入贯彻党的二十大精神和 习近平总书记关于加强和改进人民 信访工作的重要思想,深入践行"浦 江经验",把维护群众合法权益放在 首位,实实在在帮助群众解决生产生 活中的"急难愁盼"问题,不断提高人

民群众获得感幸福感

施崇刚来到金科三期小区,就小区 供水问题与群众面对面交流,认真听取 群众诉求,研究解决方案。他指出,供 水直接关系千家万户,是重要的民生工 程,事关群众利益和社会稳定,属地和 相关部门、单位有责任妥善解决。要坚 持问题导向,加快推进城区供水一体化 项目建设,完善供水设施,着力解决水

源不够、水压不足等问题。要加强水源 地监控、风险防控和应急能力建设,全 力保障城市供水平稳安全。

下访接访结束后,施崇刚赓即召 开专题会,对城乡供水保障工作再研 究、再部署。施崇刚要求,要切实提 高思想认识,把水资源配置纳入小区 建设规划设计、综合验收等各环节, 完善体制机制,严格把关验收,建设 现代化高质量水利基础设施网络。 要进一步加强农村地区饮用水管理, 保障农村饮用水安全。要未雨绸缪, 强化责任落实,充分发挥各部门联动 作用,统筹兼顾做好保供水工作。要 做好社会引导、节水宣传,广泛形成 节约用水、合理用水共识。

区委常委、政法委书记莫席成, 文长胡光模参加.

### 我区荣获 "全国无偿献血先进市"称号

本报讯(记者 陈蕗颖)6月14日是第20个世界献血者日。在 日前举行的重庆市第20个世界献血者日暨无偿献血表彰主题活动 上,我区再次被授予"全国无偿献血先进市"荣誉称号。

据悉,"全国无偿献血先进市"称号由国家卫生健康委员会、中 国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合下发,是国家对 各地无偿献血事业表彰的最高荣誉,旨在对无偿献血工作中作出突 出成绩的省市、单位、先进个人予以表彰。在此次表彰中,我区303 人次无偿献血者获得"全国无偿献血奉献奖",其中,终身荣誉奖1 名、金奖39名、银奖183名、铜奖80名。

近年来,我区无偿献血工作呈跨越式发展。全区无偿献血人次 从1999年的900余人次上升到2022年的7423人次,献血量从1379U 增加到10746U,血小板捐献量由2010年的2个治疗量增加到2022 年的195个治疗量,采供血总量从1999年的0.3吨上升到2022年的5 吨,临床用血100%来自自愿无偿献血,2022年底南川区千人口献血 率达12.63,超过重庆和全国平均水平,100%满足辖区临床急救用血 需求。截至目前,我区未发生一起血液质量投诉和经输血传染疾病 事故,临床用血安全、有效,基本满足临床用血需求。

## 非遗传承进校园 传统文化焕新生





▲石溪镇中心校体育老师、石溪板凳龙舞传承人夏传红在 给学生教学板凳龙舞。 记者 甘昊旻 摄 ■学生们在做板凳龙课间操。 记者 甘昊旻 摄

□ 记者 刘晓娟

"蹲、让、转,动作要顺,才能不碰 到别人……"6月8日下午,在石溪镇 中心校课后延时服务课上,学生们手 举板凳龙跟着老师学习板凳龙舞。

石溪板凳龙舞是重庆市非物质 文化遗产,而在石溪镇中心校,每一 个孩子都是板凳龙舞的传承人。

石溪板凳龙舞起源于1876年, 距今已有140多年的历史,起初当地 人为了庆祝丰收,一时兴起,便拿起 板凳舞了起来,后来人们又在板凳上 扎上草龙,便有了板凳龙舞。慢慢 地,板凳龙舞成为当地人喜闻乐见的 一种艺术形式,每逢重要节日,大家 都会舞龙庆祝,这项技艺也随之流传 了下来。后经民间艺人和传承人一

代一代对动作的编排和道具的加工, 板凳龙舞变得越来越好看,花样越来 越多,形成了精品特色节目,渐渐从 田间地头走上舞台,受到人们的普遍

2000年7月,重庆市文化局命名 石溪为板凳龙舞之乡。2009年9月 石溪板凳龙舞被重庆市人民政府列 入重庆市非物质文化遗产保护名 录。2012年6月,石溪镇中心校被重 庆市文化广播电视局命名为"重庆市 非物质文化遗产——石溪镇板凳龙 舞文化传承基地"。

石溪镇中心校体育老师夏传红 是板凳龙舞的第十四代传承人,他介 绍,学校成为传承基地后,便着力打造 板凳龙文化校园,通过走访民间艺人、 收集素材、整理提炼,开发了区级精品 校本课程《凳龙飞舞》《竹编板凳龙》。

"1~2年级以研读校本课程、观看 视频等方式,了解板凳龙的历史文 化;3年级开始学习单人板凳龙操,掌 握基础动作;4~5年级则在老师的指 导下创编板凳龙舞;6年级则学习非 遗板凳龙手工制作。"夏传红说,学校 结合大课间活动,提取板凳龙舞的基 本动作,编制了适合学生表演的板凳 龙舞和板凳龙操,还在课后延时服务 的兴趣课中开设传统文化课程,充分 发挥板凳龙舞文化传承基地的作用, 培养全面发展的"小龙人"。

"板凳龙舞是家乡的传统文化,我 也是一名传承人,我要把板凳 龙舞学好,走出去,登上舞台, 让更多人看到我们的板凳龙 舞。"4年级学生周杨洁说。

"如今还有已经毕业的学生返校 借器材以板凳龙舞参加演出,让我看 到板凳龙舞确确实实一代一代在传 承。"夏传红说,如今板凳龙舞的传承 人一代接着一代,作为一名非遗传承 人,他将竭尽所能,让板凳龙舞延续

《魅力中国城》、川渝春晚、乡村 村晚……近年来,板凳龙舞在校园里 舞出了新的朝气与活力,石溪镇中心 校以比赛、参加表演、服务乡村振兴 等各种方式,带着板凳龙舞走进区 级、市级、国家级的舞台,让越来越多 的人了解和喜欢板凳龙舞。





地址: 重庆市南川区渝南大道10号 邮政编码: 408499 网址:www.cqncnews.com 新闻热线:71426804 总编辑:李如军 总值班:邓伟 责任编辑:崔萌 印刷:重庆华数印务有限公司 内部资料 免费赠阅